

**Отзыв научного руководителя  
на выпускную квалификационную работу  
обучающегося СПбГУ Щигоревой Анастасии Александровны на тему «Корпусный  
анализ употребления предлогов с динамическими глаголами в современном иврите»**

В своей выпускной квалификационной работе А.А.Щигорева обращается к интересной и малоизученной в современной гебраистике теме, вариативности оформления объектов с различными типами глаголов. На данный момент схожие темы практически совершенно не освещены в русскоязычной литературе и представлены очень немногочисленными работами западных и израильских исследователей. Среди последних наиболее важной является работа Р.Халеви, методологию и выводы которой А.А.Щигорева тщательно анализирует в тексте работы. Однако заявленная тема является особенно интересной и актуальной, поскольку автор, в отличие от Р.Халеви и других исследователей, проводит свое исследование на корпусном материале, который позволяет сделать объективные, статистически обоснованные выводы. Поэтому выпускная квалификационная работа А.А.Щигоревой, безусловно, обладает научной новизной и представляет интерес, как с точки зрения гебраистики, так и для более широкого круга лингвистических исследований.

А.А.Щигорева последовательно работала над своим исследованием в течение всего года, самостоятельно собирала материал, прорабатывала методику работы с ним и искала различные подходы, наиболее точно соответствующие поставленным задачам. Тот факт, что данное исследование явилось своеобразным продолжением работы третьего курса, безусловно, помог в освоении большого пласта теоретических знаний и практических навыков, необходимых для изучения заявленной темы.

Особо следует отметить, что работа не только обобщает теоретические работы по нескольким релевантным темам (дифференцированное объектное маркирование, подходы к изучению референции, семантическую глагольную теорию), но, по большей части, построена на анализе собственно языковых данных, собранных автором самостоятельно с помощью корпусных методик — из 91 страницы работы собственно анализу оригинального материала посвящены 54 страницы. Обращение к инструментам и методикам корпусного анализа требует особых навыков работы с материалом, которые автор, безусловно, демонстрирует, и положительно сказывается на общем впечатлении от работы.

Следует также обратить внимание на большое количество хорошо оформленного иллюстративного материала, представленного 17 таблицами, который свидетельствует, в том числе, о структурированности анализа и кропотливой работе студентки над заявленной темой. Отметим также список источников и литературы, включающий 41 публикацию, который демонстрирует знакомство автора работы с широким спектром русско- и англоязычных работ, как классических, так и самых актуальных.

В целом, выпускная квалификационная работа А.А.Щигоревой является актуальной и самостоятельной работой, обладает научной новизной и, на наш взгляд, соответствует всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам.

Доктор филологических наук, профессор,  
заведующий кафедрой арабской филологии,  
и.о. заведующего кафедрой семитологии и гебраистики  
20.06.2024



О.И.Редькин